
   
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

  Αθήνα, 05/05/2026  

Της:          ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ:        Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης  

                  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

ΘΕΜΑ:  «Εργασιακή ομηρία και έλλειψη σταθερότητας στους 
παιδικούς σταθμούς, τα ΚΔΑΠ και τα ΚΔΑΠ ΜΕΑ»  

 

Κυρία Υπουργέ, Κύριε Υπουργέ, 

Προσφάτως, δεκάδες εργαζόμενοι και εργαζόμενες στους παιδικούς 

σταθμούς, τα ΚΔΑΠ και τα ΚΔΑΠ ΜΕΑ, προχώρησαν σε κινητοποιήσεις, 

διαμαρτυρόμενοι για τη συνεχιζόμενη εργασιακή τους ομηρία. Πρόκειται για 

εργαζομένους που καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες, παρέχοντας 

υπηρεσίες σε βρέφη, παιδιά και άτομα με αναπηρία δηλαδή σε ευαίσθητες 

κοινωνικές ομάδες που απαιτούν σταθερότητα, συνέχεια και υψηλό επίπεδο 

παιδαγωγικής φροντίδας. Οι εργαζόμενοι ζητούν τη μετατροπή των 

συμβάσεών τους σε αορίστου χρόνου, επισημαίνοντας ότι η συνεχής 

ανακύκλωση συμβασιούχων υπονομεύει τόσο την ποιότητα των υπηρεσιών 

όσο και την ασφάλεια των παιδιών. Τα συνθήματα που προέβαλαν «Σταθερή 

δουλειά, σταθερή αγκαλιά», «Τα παιδιά αγαπούν τη σταθερότητα, όχι 

αλλαγές» αναδεικνύουν την ουσία του προβλήματος, ότι δηλαδή η 

παιδαγωγική σχέση απαιτεί συνέχεια και εμπιστοσύνη. Παράλληλα, ο 

Δήμαρχοι και η ΚΕΔΕ, έχουν ήδη τοποθετηθεί υπέρ της εφαρμογής του 

μοντέλου που χρησιμοποιήθηκε στο πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι», με 

μοριοδότηση της προϋπηρεσίας και προτεραιότητα στους ήδη υπηρετούντες 

(άρθρο 29 του ν. 5013/2023). 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και επειδή τα δημογραφικά στοιχεία δείχνουν 

την ζοφερή πραγματικότητα για το μέλλον της χώρας και οι συνθήκες 

διαβίωσης του πληθυσμού συνεχώς επιδεινώνονται εξ αιτίας της ακρίβειας η 

Πολιτεία οφείλει να στηρίξει την Ελληνική οικογένεια διασφαλίζοντας σταθερό 

προσωπικό στις δομές που φροντίζουν τα παιδιά της χώρας. 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Προτίθεσθε να παρέμβετε ώστε να προχωρήσει άμεσα η μετατροπή των 

συμβάσεων των εργαζομένων στους παιδικούς σταθμούς, ΚΔΑΠ και 

ΚΔΑΠ ΜΕΑ των Δήμων, σε αορίστου χρόνου, δεδομένου ότι καλύπτουν 

πάγιες και διαρκείς ανάγκες; 

2. Με ποιο τρόπο σκοπεύετε να παρέμβετε, ώστε να διασφαλιστεί η 

σταθερότητα και η συνέχεια στην παιδαγωγική σχέση με τα παιδιά, στους 

παιδικούς σταθμούς, ΚΔΑΠ και ΚΔΑΠ ΜΕΑ, με σκοπό να μην επηρεάζεται 

αρνητικά η ψυχοσυναισθηματική τους ανάπτυξη από τις συνεχείς αλλαγές 

προσωπικού; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 

 

 




